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ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΠΕΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ 3.1.2 
 
Δύο από τους βασικούς πυλώνες πάνω στους οποίους εδράζεται η στρατηγική για τον αγροτικό 
τομέα στη χώρα μας, είναι ο σχηματισμός σύγχρονων και ευέλικτων συνεργατικών σχημάτων και η 
εφαρμογή συστημάτων ποιότητας για την παραγωγή πιστοποιημένων προϊόντων. Τα παραγόμενα με 
πιστοποιήσεις προϊόντα, όχι μόνο αποφέρουν προστιθέμενη αξία στον παραγωγό και στον τόπο, 
άλλα ταυτόχρονα, σε εναρμόνιση με τις περιβαλλοντικές νόρμες της ΕΕ, έχουν και χαμηλότερο 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα.  
Η ελληνική πολιτεία προωθεί την συμμετοχή σε προγράμματα και δράσεις που αφορούν την 
παραγωγή με εθνικά συστήματα ποιότητας, άλλα διάφοροι σκόπελοι που εμφανίζονται στην πορεία 
δεν επιτρέπουν την έγκαιρη χρηματοδότηση των συμμετεχόντων, δημιουργώντας δυσμενείς 
συνθήκες για την διάχυση της σύγχρονης αυτής φιλοσοφίας παραγωγής στον παραγωγικό ιστό.   
Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Βαμβακοπαραγωγών Φαρσάλων “Cotton Farsala”, μια αναγνωρισμένη  
οργάνωση βάμβακος από το 2018, με επιστολή του επισημαίνει τις καθυστερήσεις που υφίστανται 
στην χρηματοδότηση για την συμμετοχή του στη δράση 3.1.2 “Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά 
συστήματα ποιότητας” του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α). Το εν λόγω συνεργατικό 
σχήμα είναι μια δραστήρια ομάδα νέων αγροτών, που πρωτοπορεί στον εκσυγχρονισμό των 
εκμεταλλεύσεών τους, άλλα και στην εφαρμογή καινοτομιών που αφορούν τόσο τους τρόπους 
καλλιέργειας όσο και τον σεβασμό στο περιβάλλον. Από την αρχή της ίδρυσής του είναι 
προσανατολισμένος στην εφαρμογή συστημάτων ποιότητας AGRO, γεγονός που του επέτρεψε να 
ενταχθεί με επιτυχία στην εν λόγω δράση.  
Ωστόσο, η αδυναμία της πολιτείας να ανταποκριθεί έγκαιρα στην χρηματοδότηση που δικαιούνται για 
το πρώτο έτος εφαρμογής της δράσης, όπως ορίζουν οι σχετικές διαδικασίες, έχει δημιουργήσει 
επιπρόσθετα προβλήματα, τα οποία τα μέλη του δυσκολεύονται να αντιμετωπίσουν. Οι επιπτώσεις 
από τις ζημιές του Daniel και την χαμηλή παραγωγικότητα, άρα και πρόσοδο από τη σοδειά του 
2024, δεν έχουν ξεπεραστεί, όμως, όπως τονίζεται και στην επιστολή, ο Συνεταιρισμός και τα μέλη 
του κατέβαλαν κάθε οικονομική και καλλιεργητική προσπάθεια για να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις 
τους για την επιτυχημένη εφαρμογή του εν λόγω προγράμματος.  
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ολοκληρωθεί άμεσα η χρηματοδότηση για το πρώτο 
έτος εφαρμογής της δράσης 3.1.2 του Π.Α.Α, “Στήριξη για νέα συμμετοχή σε εθνικά συστήματα 
ποιότητας”, στο οποίο συμμετείχε ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Βαμβακοπαραγωγών Φαρσάλων 
“Cotton Farsala”, προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα και ορθά η πρακτική εφαρμογή της 
δράσης, η οποία ομολογουμένως βρίσκεται στον πυρήνα της σύγχρονης φιλοσοφίας για την αγροτική 
παραγωγή;   
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